



带量采购药品让红利落地

□宋鹏伟

4月3日小店区消息,为了切实提高群众用药水平、减轻用药负担,该区医保局积极推动药品集中带量采购政策落地,使药品价格大幅降低,让更多老百姓享受到改革的红利,提升了群众获得感。(《太原日报》4月5日)

癌症靶向药集采后每粒均价由108元降为8.53元,降幅92%;降压药硝苯地平控缓释片,集采后每片由3.5元降至0.62元,降幅达82%……如此降价幅度,对于离不开药的患者而言,可谓获得感明显的好消息。

这一切来自于国家组织的药品集中带量采购。打个形象的比喻,作为药品消费大国,吃药的人很多,但都是零散个体,缺乏议价权,所以有关部门通过与药厂“灵魂砍价”,就为消费者拿到了“批发价”。其中,有一个重要的条件是“带量”,即消费量

必须达标。道理很好理解,厂家只有在销售量达到合同用量后,才能够保持维持正常运转的利润。相反,如果价格谈好了,采购量却完不成,那么企业就没有动力和能力长期坚持下去,集采最终也不会成功。

可见,虽然这是一个好政策——消费者花钱更少、厂家因销量大增且有保障可以扩大规模降低成本,但如果在执行层面出现问题,改革的红利就难以兑现。简言之,就是这些质量好、价格低的药品能否顺利买到?事实上,药品集中带量采购工作,除了有利于解决“看病贵”、提高医保基金使用效率、促进医改进一步向纵深发展等好处,还可以净化医药行业生态。正因如此,当下重中之重是畅通集采药品进入群众手中的通道,推动相关政策顺利落地。

对症施策才能药到病除。小店区在这

方面的工作卓有成效,一方面参与药品集采的覆盖范围逐步扩大,不仅有高血压、糖尿病等常见病、慢性病用药,而且一些从前价格高昂的靶向药也被纳入进来;另一方面,通过预付金制度和集采药品医保资金结余留用政策,有力地减轻了医疗机构的负担,从而充分调动起医院的积极性,进而打通了药品集采的“最后一公里”,让更多医疗机构参与进来。

按照“十四五”相关规划,到2025年,集中带量采购将成为公立医院采购的主导模式。如何确保群众对质优价廉药品“买得到、用得上、能报销”,需要各级部门高度重视,定期评估集采落地情况,不断细化配套措施,从而充分释放政策效能,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

活外音
宋鹏伟

新闻:“驾驶员同志:您好!您的爱车未按照规定停放,影响了道路通行与安全。为营造文明、有序、畅通的道路交通环境,请您及时纠正违法行为,如再次违反,将由交警部门按照相关规定予以处罚……”

连日来,一张张粉色A4纸打印的“温馨提示”,出现在辖区部分路段违停车辆的前挡风玻璃上,这是电子街社区正开展的文明停车“温馨提示”活动。(《太原晚报》4月5日)

旁白:人性化执法有温度。

新闻:近日,有读者反映,位于郑州市金水区人民路19号的河南中医药大学第一附属医院(河南省中西医结合儿童医院)违规开设由企业负责经营的非公益性药房(春秋大药房)。患者在该院就诊后,医生开出药单,却让去院外的指定药房拿药。(《大河报》4月5日)

旁白:暗度陈仓,吃相难看。

新闻:在湖南长沙湘江新区的一个小区车库里,开着这样一个理发店,19年来,店主坚持理发3元不涨价,还把“一个承诺,必守终生”的标语写在了墙上。理发店的主人名叫唐金连,今年已经71岁了,她的顾客也大多是周边的老人。(央视新闻4月4日)

旁白:老人服务老人,除了点赞,还应奖补。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



从“随手扔”到“随手分”

□孙达佳

拆开包裹,看着地上的快递垃圾,家住万柏林区国兴社区的胡女士在扔垃圾时犯了愁:纸盒、胶带、泡沫、塑料袋等,该往哪个分类垃圾桶里放?而这也是很多市民想要知道的。4月4日,山西顺丰发布垃圾分类“小贴士”,教给市民如何正确处理快递垃圾。(《太原晚报》4月5日)

随着创城活动深入推进,越来越多的市民开始关注身边的快递垃圾分类问题。作为普通市民,平日里拆快递的同时,应随手做好快递垃圾分类,从“随手扔”变为“随手分”,为创建美好家园而努力。

我们每个人既是垃圾的制造者,又是垃圾产生后的受害者,我们理应成为垃圾分类的倡导者和践行者。在我们享受着“买买买”的乐趣以及“拆快递一时爽”的

快感时,不可忽视随手丢弃的快递盒。大多时候,为保障物品运输安全,快递箱内放置塑料填充物,盒外也大都采用胶带封装,这些都属于“白色垃圾”。做好垃圾分类,将为后续的垃圾处理减负,为环境保护助力。

“白色垃圾”在大自然中很难降解,即使经过处理也会对环境造成损害。今年3月,山西省政府办公厅印发《山西省进一步加强商品过度包装治理若干措施》,提出推进快递包装减量化,减少电商快件二次包装,逐步实现一次包装即可满足寄递需要。太原多个部门也推出措施,加强快递包装治理,确定到2025年底前,电商快件基本实现不再二次包装。至此,绿色循环新模式、新业态将加速发展。

目前,一些城市已向消费者推广“共享纸盒”,倡导多次利用快递箱。还有从物流园区发出的快递包裹上,加贴绿色标签,上面写着“感谢您对环保的贡献”,因为这些包裹用的是重复使用的纸箱。一方面,快递企业应当杜绝快递过度包装,有效回收利用快递箱,并尽量使用环保材料,从源头减少白色污染。另一方面,市民投寄快递时,应自觉监督快递过度包装问题。

垃圾分类已推行多年,每个人都应积极参与,以家庭为源头做出改变。有关部门应当做好垃圾分类的宣传教育,让市民掌握科学分类方法,推动市民养成垃圾分类、回收的习惯,实现消费方式的转变。

世荣听力 助听器连锁40家门店 服务社会26年

优惠促销月 活动开始了!
专业验配 好礼相送

世荣听力总部
山西客户服务中心
0351-3278000
0351-2327900
建设北路239号



扫码详细了解

SIGNIA
西嘉(西门子)

WIDEX
丹麦唯听

REXTON
力斯顿

PHILIPS
飞利浦

讲文明 树新风
一花一木皆是景
一言一行要文明

太原市文明办
太原日报社

弘扬雷锋精神

奉 提
献 升
他 自
人 己

讲文明 树新风

